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JEDINICA ‘

Dijeljenje zbroja brojem
Pisano dijeljenje dvoznamenkastoga broja jednoznamenkastim (1)

Pisano dijeljenje dvoznamenkastoga broja jednoznamenkastim (2)

Dijeljenje s ostatkom

Pisano dijeljenje troznamenkastog broja jednoznamenkastim (1)

4 9
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JEDINICA ‘

Pisano dijeljenje troznamenkastog broja jednoznamenkastim (2)

Opseg trokuta, pravokutnika i kvadrata

RIJES| ZADATKE « STARO ZA NOVO ZNANJE

_9: — &
-8 OTKRIJ NESTO NOVO
4 11
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1. nacin 2. nacin

(15 +10): 5=25:5 (15+10):5=15:5+10:5
=5 =3+ 2
Brasnom se napuni vreca od 5 kg.
2. nacin
(45 + 30):5=45:5+30:5
=9+6
=15
Krupicom se napuni vreca od 5 kg.

Zbroj dijelimo brojem tako da svaki pribrojnik podijelimo tim
brojem, a zatim zbrojimo dobivene koli¢nike.

43 13
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1. Rijesi na oba nacina.

(4 +2):2= (4 +2):2=
(24 + 12) : 4 = (24 + 12) : 4 =
(25 + 15) : 5 = (25 + 15) : 5 =

44 15
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(48 + 24 + 6) : 6

3. Bruno je u pet dana za uzinu u skoli pojeo 50 jagoda i 5 jabuka.

Koliko je komada vocCa pojeo za jednu uzinu, ako je svaki dan
jeo isto?

Odgovori:

44 17
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6. lzraCunaj Cetvrtinu zbroja brojeva 28 i 16.

7. Djeljenik je zbroj brojeva 50 i 30, a djelitelj je broj 5. lzraCunaj
koliCnik.

45 19
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9. Zbroj svih visekratnika broja 6 izmedu 10 i 30 podijeli brojevima
21 3.

10. Zbroj brojeva 42, 18 i 36 podijeli polovinom broja 12.

45 21
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» Koliko najmanje uCenika ima u Bartulovom razredu?

Odgovori:

» Mozes li pretpostaviti koliko djece iz Bartulovog razreda pohada
produzeni boravak?

Odgovori:

46 23
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46

(c+c+72):c=

(45 + 20 + d) : d

25
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Istrazi

Energija vode najcesce se koristi u velikim hidroelektranama gdje
se postupno i preko nekoliko uredaja pretvara u elektricnu
energiju. Istrazi u svojemu domu Cime se sluzite ili zabavljate, a
da za to nije potrebna elektriCha energija.

—&

47 29
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2. U 6 redova postavljene su 84 vjetroelektrane. Koliko ih je
postavljeno u jednome redu ako ih je u svakom jednako
mnogo?

Podijeli tako Ssto ¢es djeljenik rastaviti na dva broja djeljiva
jednoznamenkastim brojem.

A e

C—

T

e

T

A'\\’f,\
B4 l /HTW '

Odgovori:

48
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4. lzraCunaj koliCnike.
Citajuéi redom slova pokraj koliénika,
od najmanjega do najvecega, dobit
¢ceS ime hidroelektrane ispod
Skradinskog buka. Ona je druga
najstarija hidroelektrana u svijetu |
prva u Europi.

48 : 3 = 78 * 6 =

49 33



6v

=896

=G-:0.

=189

=V vy

Ve



5. Popuni tablicu.

djeljenik 72 38 52 85 96 48
djelitelj 6 2 4 5 8 4
kolicnik

6. 36 boca treba sloziti u dvije jednake kutije tako da u svakoj
bude jednako mnogo boca. Koliko ¢e boca biti u svakoj kutiji?

Odgovori:

49 35
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PISANO DIJELJENJE DVOZNAMENKASTOGA »
BROJA JEDNOZNAMENKASTIM (64 : 2)

Voda je dio prirode, ali i dio svih
zivih bica. Znas li da Cini velik
dio ljudskog tijela, biljaka i
zivotinja? Voda cCini dvije trecCine
mase odrasloga muskarca, te
polovicu mase odrasle zene.

Koliki je udio vode u masi odrasle
zene mase 64 kilograma?

51 37
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Najprije dijelimo desetice, a zatim jedinice.

Racunamo ovako:

« 6 D podijeljenos 2 je 3D

3 Dputa2je6 D

6 D manje 6 D jednako je 0 D
« 4 J podijeljenos 2je 2 J
«e2Jputa2jed J

4 J manje 4 J jednako je 0 J.
Dobili smo broj 32.

Udio vode u masi zene mase 64 kg je kKg.

Istrazi kolika je koliCina vode u morskim zivotinjama: meduzi, trpu,
jezincu... DocCi ¢es do vrlo zanimljivih podataka.

—&

51 39
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2. Brojeve 24, 88, 68, 40 podijeli brojem 2.

52

41
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4. Polovinu broja 26 uvecaj za petinu broja 55. Koliki je rezultat?

Odgovori:

52 43
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6.

53

lzraCcunaj.

(46 + 36) : 2 =

62:2+71-9=

(236 —154) : 2 + 9 - 8 =

(412 - 316) : 3 + (422 - 297) =

45
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7. Petar i Jakov zajedno imaju 64 bombona. Kada je Petar pojeo 8
bombona, a Jakov 14, svakome od njih ostao je jednak broj
bombona. Koliko je bombona na poCetku imao svaki od njih?

Odgovori:

53 47
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PjesSice Zoranu treba 84 min, a ide li biciklom na trening ¢ce doCi
za dvostruko manje vremena. Koliko minuta do dvorane treba
biciklom?

8 14|:|2|= jer je

Zoranu biciklom do dvorane treba min.

54
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Krace dijelimo bez zapisivanja oduzimanja.

4 2 :|3|=|1|4

Racunamo ovako:

* 4 D podijeljenos3je1D

*1Dputa3d3je3d3 D,4D manje 3 D je1D - zapisujemo 1D
| pripisujemo 2 J

* 12 J podijeljeno s 3 je 4 J

4 Jputa3dje12J,12 J manje 12 Jje 0 J

Dobili smo broj 14.

54
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1. Podijeli pa provjeri mnozenjem.

D D D J
3 1 2 = 5 —
D D D J
5 3 = o) —

55 53
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3. Podijeli kra¢im nacinom pa provjeri pisanim mnozenjem.

55
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5. Obiteljska kuca s Cetiri stana napaja se strujom iz solarnih
ploCa postavljenih na krovu kuce. Postavljene su 92 solarne
ploCe, a svaki stan napaja jednak broj ploca. Koliko plocCa
napaja jedan stan?

Odgovori:

56
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57

Odgovori:

. Razliku brojeva 299 i 214 podijeli neparnim brojem vecim od 3,

a manjim od 7.

. Razliku brojeva 670 i 578 podijeli brojem neposredno iza

broja 3.

59
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10. Radnici postavljaju zice na dalekovodu kako bi doveli struju
u selo udaljeno 70 km od grada. Do sada rade 5 dana i
postavili su 25 km dalekovoda. Koliko dana treba radnicima
da postave cijeli dalekovod do sela?

Odgovori:

57
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 Preostaloj 1 D dodajemo 6 J

« 16 J podijeljeno na 3 je najvise 5

«16 J —15J =1 J preostalu jedinicu ne mozemo podijeliti na tri,
ona je ostatak.

Za broj kazemo da je djeljiv nekim brojem ako pri dijeljenju nema
ostatka. Ostatak mora biti manji od djelitelja. Svaki je u€enik dobio
15 podataka za prezentaciju, a preostali (jedan) ostaje izlozen na
plakatu kao fotografija.

Svako pitanje ima odgovor

Ponekad se statiCki elektricitet moze pojaviti u obliku iskre.
Raspitaj se kakav je osjecCaj kada ta iskra dotakne neki dio tvojega
tijela.

—&Q
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6. Je li razlika brojeva 434 i 378 djeljiva tre¢c¢inom broja 97

Odgovori:

» Je li razlika produkata brojeva 38 1 7 te 74 i 3 djeljiva petinom
broja 157

Odgovori:

61 75
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» Koliko je neizvedenih pokusa ostalo u zbirci Hokus pokus, a
koliko u zbirci Pokusi za radoznalce? IzraCunaj.

Odgovori:

61 77
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Racunamo ovako:

« 2 S podijeljeno s 2 jednako je 1 S, 1 S puta 2 jednako je 2 S, 2 S
manje 2 S jednako je 0 S

« 8 D podijeljeno s 2 jednako je 4 D, 4 D puta 2 jednako je 8 D,
8 D manje 8 D jednako je 0 D

* 6 J podijeljeno s 2 jednako je 3 J, 3 J puta 2 jednako je 6 J, 6 J
manje 6 J jednako je 0 J.

Dobili smo broj 143.

Za jedan hodnik potrebno je ploCica.

Istrazi o obnovljivim izvorima energije kao §to su snaga valova
| energija plime i1 oseke. Rezultate istrazivanja podijeli s ostalim

ucenicima u razredu.
—&Q
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Procjena:
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5. Broj 744 podijeli brojevima: 2, 3, 4 i 6. Racunaj na kraci nacin.
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7. Svaki od pribrojnika podijeli zadanim brojem, a dobivene
kolicnike zbroji.

(242 + 444) : 2 = (228 + 256) : 4 =

(933 — 369) : 3 = (386 + 278) : 2 =

64
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S D S J
1 4 7 / = 2 1
— 1 4
0 7 147 : 7 = 21
—7 - 14
07
0 -7
0

Jure u stadu ovaca ima 21 licku pramenku.

65

Krace dijelimo:
147 : 7 = 21
07

0

jer je 21 - 7
147
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65

U Jurinom stadu koza su hrvatske Sarene koze.

Istrazi u kojim je dijelovima Republike Hrvatske uzgoj ovaca i
koza, osim za gospodarsku korist, iskoristen i za turizam.
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3. Ako je djelitelj 7, a djeljenik 343, koliki je koliénik?
Ima |i ostatka?

Odgovori:
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Odgovori:

5. Koliki je kolicnik ako razliku brojeva 553 1 361 podijelis
brojem 87

Odgovori:

67 101
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7. Skolska zadruga izradila je ko3arice i ukrasila ih ukrasnim
vrpcama. Za svaku kosaricu utrosili su po 3 ukrasne trakice od
ukupno 26. Koliko su koSarica napravili?

Odgovori:

68 103
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» Za izradu proljetnih ukrasa na prozorima za svaki prozor
potrebno im je po 5 trakica. Koliko su skolskih prozora ukrasili
sa 105 trakica?

Odgovori:

68 105
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9. lzraCunaj nepoznati broj.

216 : 6 = a 315: 5 =D
a= b =
592 : 8 =c 212 : 4 =d
cC = d =
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780 : 4 =192

275 : 7 = 39 | ostatak 2

261 : 6 = 43 | ostatak 3 515 : 9 = 57 | ostatak 4

168 : 5 = 32 i ostatak 6 (642 — 498) : 9 = 16

(220 + 520) : 3 = 246 i ostatak 2
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MOCI CU:

» opisati i nacrtati toCku, duzinu, pravac i polupravac
» sluziti se Sestarom u crtanju i konstruiranju

» procijeniti i izmjeriti duljinu duzine

» nacrtati krug i kruznicu

» odrediti opseg trokuta, pravokutnika i kvadrata

» imenovati jedinice za volumen tekucine

» procijeniti i mjeriti volumen tekucine

» imenovati jedinice za mjerenje mase

» procijeniti i mjeriti masu tijela.
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PROCJENA UCITELJICE/UCITELJA

samostalno

mogu |
bolje

trebam pomoc¢
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PROCJENA UCITELJICE/UCITELJA

samostalno

mogu |
bolje

trebam pomoc¢
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Koje je geometrijsko tijelo omedeno zakrivljenom plohom i dvama
Krugovima?

Odgovori:

A
KRUG i KRUZNICA.
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» Na koliko dijelova duzina AB dijeli nacrtani krug? Na koliko je
dijelova podijeljen nacrtani krug duzinama CD i EF?

Svako pitanje ima odgovor

Sto znade izrazi pocasni krug i zacarani krug? — A
\
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» Prekrizi kruznicu i objasni zasto drugi nacrtani lik nije kruznica.

ne
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4. Nacrta;j:

a) toCku A na kruznici
b) toCku D unutar kruga
c) toCku E izvan kruga.

5. Jesu li sve toCke jednako udaljene od toCke S?
Provjeri Sestarom.
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7. Nacrtaj slicno.

N / \ \\\ :/ {/>< /><\
N % P q \ )
~— = —|
1IN N1 TN TN '\\ ;
_//' N S <
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10. Nacrtaj tri kruznice oko toCke S tako da najmanja bude
udaljena 2 cm, a ostale po 1 cm visSe.

e
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Za svaku stranicu plakata potrebno je 80 cm ljepljive trake.

80cm+80cm+ 80 cm=240 cm

Potrosili su cm ljepljive trake.

|zraCcunali smo opseg trokuta.

Zbroj duljina svih stranica trokuta zovemo opseg trokuta.
Oznaka za opseg je malo slovo o.

lzmjeri duljine stranica nacrtanog trokuta, a zatim mu izracunaj
opseg.

DE| = cm 3
EF| = cm
FD| = cm
O
D E
o=
/6

129
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1. IzraCcunaj opseg trokuta ako je duljina svake stranice
5 dm.

2. Koliki je opseg trokuta ako je jedna stranica duga 70 mm, a
druge dvije su jednake i duljina im je 85 mm?

Odgovori:

77 131
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4. Koliki je opseg nacrtanog trokuta? Izmjeri pa izraCunaj.

lzracunaj:

Odgovori:

77 133
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7. Kolika je duljina stranice trokuta ako znamo da su mu sve
stranice jednake duljine i da je njegov opseg 21 cm?

Odgovori:

/8 135
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9. Opseg trokuta je 90 cm. Ako je duljina njegovih dviju stranica
25 cm, kolika je duljina trece stranice?

Odgovori:

/8 137
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Dopuni recCenice.

Nacrtan je : D ¢

Pravokutnik ima stranice.

Stranice nacrtanog pravokutnika

A B

su duzine
D C AB| = 23 m

BC| =15 m

CD| =23 m

DAl =15 m

23 + 15 +23 +15 =76 m

O=76m

A B
Da bi optrcali igraliste, trebaju pretrcati 76 m.
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1. Nacrtan je pravokutnik. Izmjeri duljine njegovih stranica -
| izracunaj opseg. lzrazi opseg u milimetrima.

2. |lzraCunaj opseg pravokutnika kojemu su duljine stranica:

a) 14 dmi 7 dm

b) 14 cmi 21 cm

c)5cmid4cm

d) 18 mi 81 m.

80 141
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5. Strop ima oblik pravokutnika. Dvije su stranice duge 7 m, a
ostale dvije je 5 m. Koliki je opseg stropa?

lzraCcunaj:

Odgovori:
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7.

81

Ivona stanuje u obiteljskoj kucCi. Njezin tata zeli prozore oblika
pravokutnika zastititi gumenom trakom. Koliko mu je metara
gumene trake potrebno za tri prozora?

Duljine stranica prozora su: 65 cm i 95 cm.

lzraCcunaj:

T e

Odgovori:

145
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OPSEG KVADRATA

Ines je na dar od bake i djeda dobila svoj portret, rad ulichoga
crtaCa, nastao na sajmu koji su zajedno posjetili. Sada ga zeli
uokviriti. Sto stolar treba znati da bi izradio okvir ako je slika
kvadratnoga oblika?

82
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Opseg kvadrata je zbroj duljina svih stranica kvadrata.
Oznacuje se slovom o.

Sve su stranice jednake pa je dovoljno izmjeriti samo jednu
stranicu, no zbrojiti je moramo cCetiri puta.

[ __

Po mjeri zivota |

: i
Napravi kocku od kartona i na njezine | 3 | E
plohe napisi razliCcite zadatke za S N \—
rekreativhu pauzu. Bacajte kocku svaki
sat i napravite vjezbu koju vam kocka = -——
zada.
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2. |lzraCunaj opsege kvadrata kojima su duljine stranica:

a) 14 cm b) 21 dm c)7m d) 58 mm

» Procijeni koji je kvadrat najveci?
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5. Na crtezu imenuj vrhove likova. lzmjeri duljinu stranica.
|zraCunaj opseg kvadrata, opseg trokuta pa opseg cijelog
nacrtanog lika.

6. lzracunaj opseg svakoga kvadrata. PreraCcunaj opsege u
centimetre. Duljine stranica kvadrata su:

a) 50 mm b) 4 dm
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8. Promotri crtez djecCje Skolice nacrtane na igraliStu.
a) Koliki je opseg jednog polja ako je stranica polja 4 dm?
b) Koliki je opseg cijele Skolice?
Podebljaj ljubiCastom bojom crte koje Cine opseg cijele Skolice.

84 155



